

# Да здравствует XXX-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## сталинский гутъ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 135  
(2216)  
пятница  
7  
ноября  
1947 г.

Цена 20 коп.

### СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА

Тридцать лет прошло с того исторического дня, когда гений человечества Владимир Ильич Ленин, стоявший у руля Великой Октябрьской социалистической революции, заявил на весь мир: «Товарищи! Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, совершилась... Отныне наступает новая полоса в истории России, и данная третья русская революция должна в своем конечном итоге привести к победе социализма».

Пророческие слова Владимира Ильича сбылись. В нашей стране, ведомой великим продолжателем дела Ленина—Иосифом Виссарионовичем Сталиным,— социализм восторжествовал.

Сквозь неизмеримые трудности гражданской войны и восстановительного периода, ломая все преграды на пути, советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, пришел к величественной эпохе сталинских пятилеток. Сталинские пятилетки превратили нашу страну в могучую индустриально-колхозную державу.

Велика и непреодолима сила советской власти, самой прочной власти в мире. Велика и неразрывна дружба народов СССР, построивших многонациональное, могучее государство, прочность которого может позавидовать любое государство в любой части света.

В Великой Отечественной войне против злых врагов прогрессивного человечества—германских фашистов наша страна одержала всемирно-историческую победу, наголову разбив гитлеровские полчища, вышла из войны еще более окрепшей.

О присуждении переходящих красных знамен горкома ВКП(б) и горисполкома предприятиям, завоевавшим первенство в соревновании за достойную встречу XXX-й годовщины Великого Октября

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) и горисполкома от 4 ноября 1947 г.

За лучшее выполнение обязательств, взятых коллективами предприятий в социалистическом соревновании за достойную встречу XXX-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, присудить переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома коллективу дорожных колесных мастерских (начальник т. Черненко, секретарь партбюро т. Вакуленко, председатель местного комитета т. Серебренников), выпустившему сверх годовой программы 190 колесных пар.

Присудить переходящее красное знамя коллективу швейной фабрики (директор т. Самарцев, секретарь парторганизации т. Иванова, председатель местного комитета т. Ярков), выполнившему производственную годовую программу и давшему в счет плана 1948 года на 90 тысяч рублей продукции.

Присудить переходящее красное знамя коллективу магазина № 7 Тайгинторга (зав. магазином т. Гостева), выполнившему годовой план товарооборота на 101,2 проц.

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б)

И. Белогин.

Ее авторитет на международной арене неизмеримо вырос.

Замечательными трудовыми победами встречает советский народ славную годовщину—30-летие советской власти. Вся страна охвачена пафосом восстановления и нового строительства, пафосом величественной борьбы за усиление экономической мощи, за новый подъем культуры нашей Родины.

Могучий строй социализма, выдержавший огромные испытания военного времени, вновь показывает свои величайшие преимущества в разрешении послевоенных задач, свое преобразование перед строем капитализма.

В авангарде борьбы за выполнение новой сталинской пятилетки идут предприятия героического Ленинграда.

Славно потрудились коллектизы предприятий и нашего города. Победителями в предоктябрьском соревновании вышли колесные мастерские, швейная фабрика, кондукторский резерв, автоконтрольный пункт. Сотни стахановцев завершили по две, три и четыре годовых нормы.

Трудовые победы советского народа в послевоенный период—это прежде всего результат организаторской работы больше винской партии, которая сплачивает и направляет усилия советских людей на успешное осуществление задач новой сталинской пятилетки.

К новым трудовым успехам, товарищи! За досрочное выполнение плана текущего года и плана послевоенной сталинской пятилетки!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина, вперед, к победе коммунизма!



МОСКВА, КРЕМЛЬ.

### Великому вождю народов товарищу СТАЛИНУ

Дорогой  
Иосиф Виссарионович!

Торжественное заседание Тайгинского городского Совета депутатов трудящихся совместно с партийными и общественными организациями, посвященное XXX-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, от лица всех трудящихся города Тайги шлет Вам, до рогой товарищ Сталин, сердечный памятный привет.

XXX-ю годовщину Октября наша страна встречает в обстановке всенародной борьбы за осуществление предначертанной Вами программы великих работ; неутомимым самоотверженным трудом миллионов советских людей эта программа успешно претворяется в жизнь.

Под Вашим, товарищ Сталин, руководством советский народ успешно борется за восстановление и дальнейший подъем народного хозяйства, за дальнейшее победоносное движение вперед, к полной победе коммунизма в нашей стране.

Мы рады сообщить Вам, дорогой товарищ Сталин, что ряд наших предприятий: колесные мастерские, швейная фабрика, отдельные цеха и бригады железнодорожного узла и местной промышленности встречают все-

народный праздник—XXX-летие советской власти выполнением своих обязательств, завершением годовых производственных планов.

В канун великого праздника вся наша страна от мала до велика обращает к Вам, идущие из глубины сердец, от всей полноты души слова беззаветной любви и преданности и клянется Вам, товарищ Сталин, упорно и самоотверженно трудиться во имя дальнейшего укрепления и процветания нашей Отчизны—надежного оплота мира и безопасности народов.

Мы, как и все трудящиеся нашей Родины, горячо одобляем и полностью поддерживаем исторические решения Информационного совещания представителей некоторых компартий.

Эти мудрые исторические решения, основанные на глубоком марксистско-ленинском анализе современного международного положения, срывают маски с поджигателей новой войны и еще сильнее сплачивают демократические силы для борьбы за мир и за безопасность народов.

Дорогой наш учитель и вождь! От имени всех трудящихся города Тайги мы заявляем Вас, что будем неустан-

„Наша революция является единственной, которая разбила не только оковы капитализма и дала народу свободу, но успела еще дать народу материальные условия для зажиточной жизни. В этом сила и непобедимость нашей революции“.

(И. СТАЛИН).

но бороться за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана, за подъем материального благосостояния и культуры нашего народа.

Мы будем добиваться неуклонного повышения производительности труда.

Наша страна под знаменем Стalinской Конституции идет навстречу выборам в местные Советы. В день выборов мы все как один отдадим свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избираем в местные Советы лучших сынов и дочерей нашей Родины.

Да здравствует 30-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует могучий Советский Союз, надежный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей Родины!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков), партия Ленина—Stalina—вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует вождь советского народа—великий STALIN!

Принято на торжественном заседании городского Совета, посвященном празднованию 30-й годовщины Великого Октября.



## ЛЮБИМЕЦ УЧАЩИХСЯ



Большой любовью и уважением среди учащихся средней школы № 2 пользуется преподаватель математики Василий Игнатьевич Борисов. Обучению и воспитанию детей в духе коммунистического мировоззрения он придает большое значение. Уроки его глубоко содержательные, учащиеся получают прочные, твердые знания. Борисов В. И. принимает активное участие в общественной жизни школы, является председателем местного комитета.

На снимке: В. И. Борисов.

## Я равноправный гражданин СССР

Моя мать Мариана Шайхуддина часто со слезами вспоминает о своей прошлой тяжелой доле, и, посмотрев на меня, говорит:

— Ты под счастливой советской звездой, сынок, родился. И этим мы обязаны великому Сталину.

Точно такие же слова она мне напомнила в тот день, когда я восемнадцатилетним юношей со школьной скамьи уходил на защиту своей любимой Родины.

Много прошел я фронтовых дорог, честно отстаивал завоевания Октября, за что и удостоен пятью правительственные наградами.

Сегодня, в день 30-летия советской власти, хочется сказать спасибо товарищу Сталину, давшему нам, татарам, права одинаковые с другими нациями, входящими в СССР.

**Х. Юсупов.**  
Телеграфист-морзист  
3-й дистанции связи.

## СТАРАЯ И НОВАЯ ТАЙГА

Древолюционное прошлое национального города ничем не отличалось от самых заброшенных, захолустных, глухих мест старой царской России. Это скорее всего был не город, а не большой, тонущий в грязи и бескультурье поселок.

В городе совершенно не было никакой промышленности. Паровозное депо того времени было маленькое, закоптелое, без намека на техническое оснащение. А что представлял тогда локомотивный парк? Он состоял главным образом из «кукушек» и «малют», двигавшихся со скоростью 15—18 км. в час, тянувших за собой не больше 20 двухосных вагонов.

Вот какая была в то время убогая техника и на железнодорожном транспорте. То же самое можно сказать и в отношении культуры. Царское правительство не заботилось о повышении грамотности населения, о культурном росте учащихся. Вместо построек

школ, театров и рабочих клубов царизм насыпал кабаки да церкви. В Тайге на первой улице был построен кинематограф «Колизей», там демонстрировались кино-фарсы и уголовные фильмы вроде «Воровка Сонька—золотая ручка» или «Разбойник Чуркин». В городе насчитывалось всего две школы. Зато функционировало 5 кабаков, 2 винополки, 3 церкви и молильный дом.

Кто жил в Тайге?

На окраинах, в шанхае, жили рабочие транспорта. Название их поселку дали солдаты, вернувшиеся с русско-японской войны. Они видели жалкие, покосившиеся, словно карточные, домишко на окраинах китайских городишек и назвали кривые переулки рабочего поселка Тайга «Шанхай».

В центре Тайги жили купцы. Они были различных рангов, но с одинаковой звериной хваткой дрались шкурой с живого и мертвого.

Тридцать лет советской власти—это всенародный праздник. Каждый трудящийся рассматривает этот праздник как завершение пройденного этапа по пути к коммунизму и начало нового, которое должно ознаменоваться еще большими успехами. За 30 лет коренным образом преобразилась материальная и духовная жизнь советского народа и только потому, что труд человека в нашей стране поднят на невиданную общественную высоту.

\* \* \*

Иван Герасимович Сафонов в депо пришел работать учеником. За 5 лет работы при царском режиме он едва вырос до слесаря.

По иному стала складываться жизнь Ивана Герасимовича при советской власти. Обладая смекалкой и организаторскими способностями, он вырос до бригадира комплексной бригады, а позже выдвинут заместителем начальника депо. Самоотверженный труд Ивана Герасимовича достойно оценен. Ему присвоено звание Героя Социалистического Труда. Народ же послал его депутатом в Верховный Совет СССР.

Так, в условиях советской власти за 30 лет потомственный «простолюдин» вырос до государственного деятеля. Это не «фортуна», на которую рассчитывали рабочие при царизме, а логическая закономерность советской действительности.

Это не единичный случай, а наиболее характерный. В жизнь каждого рабочего Октябрь внес нечто новое, характерное. Вот Дмитрий Степанович Никитин. В депо проработал он 50 лет. Вспоминая свою молодость, он говорит:

«Работали по 12—14 часов, а получали гроши. Жили в темноте и невежестве».

На светлое будущее рабочие и не могли рассчитывать. При советской власти Дмитрий Степанович работал инструктором по автотормозам, подготовил не один десяток квалифицированных специалистов.

Сейчас он пенсионер, имеет свой дом, хозяйство. При на-

## НИК. НЕФЕДОВ.

ризме же он вынужден был работать до последнего вздоха, ибо рассчитывать на обеспеченную старость нельзя было.

Порфирию Ивановичу Глуховцеву 66 лет. С 1942 года он пенсионер, но продолжает работать мастером в депо.

— Я не могу уйти из депо,— говорит Глуховцев.— Настолько смылся с производством, что жизнь без работы не представляет интереса.

Это не красивые слова, а голос сердца человека, который последние двадцать лет своей жизни отдал Тайгинскому паровозному депо, где из рядового рабочего вырос в технически грамотного командира, новатора. За это время он внес более 50 рационализаторских предложений, которые нашли практическое применение.

Творческий труд Порфирия Ивановича отмечен правительственные наградами.

Эти люди в своей жизни пережили второе рождение—датой является Великий Октябрь.

\* \* \*

Вот ровесники Октября: Георгий Федорин—помощник начальника депо, Николай Хахаев—дежурный по депо, Василий Николайчик—машинист пассажирского паровоза, Борис Бондарь—машинист, Иван Грибцов—слесарь-инструментальщик, Семен Степанец—токарь. В их биографиях нет ничего необыкновенного. Это дети рабочих, выросшие в условиях нашей действительности. Их рост—показатель роста и непрерывного движения вперед нашей страны.

У каждого из ровесников Великого Октября жизнь складывалась по разному, но у всех у них есть сходство, объединяющее их,—это общность долга, общность призыва—служение своей Родине. В труде и в борьбе их смысл и мудрость жизни. Большевики научили их с юных лет преклоняться перед трудовым подвигом и жаждать его, как необходимой духовной пищи. Сэкономили сегодня сотни килограммов угля. Николайчик и Бондарь, сделал сверх

плана инструмент Грибцов, выточил сверх плана спечную втулку Степанец—значит день не потерянный. Это и есть то, чем живут тридцатилетние.

И сегодня однолетки не взглядом созерцателей смотрят на красоты мира, а подводят итоги, что сделали и сделают еще, чтобы мир был действительно прекрасен. Они вступают в свое четвертое десятилетие с новыми планами и надеждами.

\* \* \*

Большие дела ведут и младшее поколение—двадцатилетние.

У многих из них планы нарушены война и они прямо со школьной скамьи пошли на производство, чтобы сменить уходивших на фронт. Тажовы братья Притеевы Анатолий и Валентин—слесари паровозного депо, Лена Аксенова и Люба Ельчанинова—токари этого депо, Таня Ранцева—токарь вагонного депо. В войну пришла на швейфабрику Нина Накоренко. Подобным образом сложилась жизнь у многих. Тогда это была необходимость, а теперь, освоив в совершенстве свою специальности, они находят в этом удовлетворение, и это стало их призванием.

Большевики научили старшее и среднее поколение нести благородство и красоту подвига во имя любимой Родины и это чувство передается молодому поколению. Об этом говорят продукция, выпускаемая в счет 1948 года бригадой Накоренко, говорят детали, сходящие со станков токарей Аксеновой, Ельчаниновой и Ранцевой сверх плана, говорят самоотверженный труд слесарей братьев Притеевых.

\* \* \*

Три поколения. Несмотря на разницу лет, они одинаково чувствуют себя молодо, как и наша страна. Подводя итоги пройденного пути, они уверенно смотрят в будущее. Набирая новые силы, каждым днем своего труда они будут ускорять движение вперед к коммунизму.

Труд видит цель. Мастерство—средство для достижения цели. А мастерства им не занимать.

## Гражданская война в Греции

РИМ. (ТАСС). В сводке верховного штаба демократической армии Греции, переданной по радио, говорится, что 25 и 26 октября продолжались бои в районе Мецово. Здесь отбиты все попытки противника вернуть город. 21 октября части, подчиненные штабу Центральной и Западной Македонии, прорвав внешний пояс укреплений, ворвались в военные лагеря в предместье Флориньи. Противник понес большие потери.

## Ответные советские меры подействовали

МОНТЕВИДЕО. (ТАСС). Как уже сообщалось, в Рио-де-Жанейро имели место неоднократные хулиганские выходки против советского посольства в Бразилии.

После опубликованного в Москве 24 октября сообщения об ответных мерах советских властей эти хулиганские выходки прекратились, хотя еще 24 октября неизвестные лица пытались проникнуть в помещение, занимаемое корреспондентом ТАСС в Рио-де-Жанейро.

## Американцы благодарили Кавама

ТЕГЕРАН. (ТАСС). Тегеранская газета «Кияме Иран» в статье «Аллен благодарит Кавама за хорошую политику» пишет, что в связи с отклонением нефтяного соглашения о северной нефти «американское правительство поручило своим агентам в Иране об явить благодарность иранскому правительству». Далее газета сообщает, что в Иран направляется американская миссия для изыскания «способов извлечения выгод из северной нефти».

Газета «Недеа Азади» в передовой статье упрекает депутатов меджлиса за то, что они послушались Кавама-эс-Салтане. «Если,— пишет газета,— наши взаимоотношения с СССР ухудшаются, то вина за будущие события ляжет на вас, депутаты».

Мы имеем два радиоузла, дававшие число квартир рабочих радиофицировано.

За годы советской власти в Тайге выросло много новых предприятий, построено вагонное депо, колесные мастерские, электростанция, введен в строй много новых цехов в паровозном депо. Мы имеем швейную фабрику, завод строительных материалов и другие предприятия.

Под солнцем Сталинской Конституции полнокровной творческой жизнью живут трудящиеся нашего города. Октябрьская социалистическая революция изменила облик города Тайги.

**Б. Лаптев.**

Председатель горисполкома.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

## СТАРАЯ И НОВАЯ ТАЙГА

Дом, где сейчас размещен горисполком, принадлежал купцу Иноземцеву. На первой улице, начиная от угла Пролетарского проспекта, шли дома купца Магазова. Дома на Савиновском переулке принадлежали местному богатею Агафонову. Огромными капитальными ворочал купец Архангельский.

Вот, пожалуй, и вся древолюционная история нашего города. Октябрьская социалистическая революция навсегда покончила с произволом царских чиновников, купцов, богатеев и всяких рода кровопийц. Уничтожив ненавистный строй помещиков и капиталистов, отстояв завоевания Октября от внутренних и внешних врагов, трудящиеся нашей Родины под руководством партии Ленина—Сталина превратили страну Советов в могучую индустриально-кооперативную державу.

За годы советской власти изменилось лицо и нашего города. За прошедшие 30 лет число жителей города выросло больше чем в 15 раз. У нас имеются

люди профессий, о которых добрая половина тайгинских жителей и понятия не имела.

Вместо двух приходских школ мы сейчас имеем десять, из которых четыре средних. В Тайге имеется техникум Министерства путей сообщения, школа паровозных машинистов, железнодорожное училище и школа ФЗО. Прекрасный клуб, звуковое кино. Кроме этого звуковая киноустановка работает в клубе им. Ленина. Все это подчинено и способствует быстрому культурному росту трудающих города.

До революции в Тайге была одна больница на 20 коек. Не без основания о ней говорили: «Не болезнь страшна, а больница». Гораздо большим авторитетом пользовалась тогда тайгинская «бабка Литвиниха».

Сейчас у нас две, хорошо благоустроенных больницы. Есть поликлиника, амбулатория, вновь выстроенная аптека, детский санаторий, дом отдыха инвалидов. Отечественной войны.